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Британија се суочава са таласом насиља које није виђено више деценија у Уједињеном
Краљевству. Нереди су почели у суботу 6. августа у Тотенхему, делу Лондона који је
иначе познат као неуралгична тачка и седиште криминалних банди као и организованих
тимова за дистрибуцију наркотика.

  

Полиција је у четвртак увече убила Марка Дагана (29). Он је убијен у Тотенхему при
покушају хапшења када је полиција зауставила такси у коме се налазио, а медијски
извештаји наговештавају да полицајци нису били угрожени када су отворили ватру на
њега. [1]  Поставља се питање зашто је полиција употребила смртоносну силу приликом
Дагановог привођења уколико њени припадници нису били директно угрожени?

  

Ова чињеница је и иницирала немире у Тотенхему у коме живе бројне различите етничке
заједнице. Полицијски извори тврде да је Даган био нарко дилер и криминалац али
чланови његове породице то негирају при чему тврде да је он био добар отац и угледан
члан заједнице у Тотенхему. Међутим, чак и да је истина да је Даган био криминалац
остаје питање услед чега је полиција морала да употреби смртоносну силу приликом
његовог хапшења. Тотенхем је познат као део североисточни део Лондона у коме су
социјалне разлике поприлично изражене али британски премијер Дејвид Камерон
упорно негира да је насиље мотивисано тешким социјалним положајем становника
Тотенхема и да је искључиво у питању дивљање хулигана и организованих банди.
Међутим, сасвим разложно можемо да поставимо питање зашто сада? Наиме, Зашто те
наводне криминалистичке банде нису организовале насиље на улицама британске
престонице много раније?
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Да све није тако једноставно потврђује и чињеница да је насиље почело да се шири и подругим градовима Британије најављујући да ће пламен нереда који је захватио Лондонускоро горети читавом Британијом. Камерон упорно позива на то да ће полиција увестиред и закон по било коју цену и да ће почети да користи гумене метке уколико то будебило неопходно. “Потребно нам је да узвратимо и противудар ће ускоро уследити” [2]Изјавио је Дејвид Камерон након четири дана немира који су се проширили и на готовосве велике градове Енглеске, укључујући Бирмингем, Ливерпул и Манчестер.  Да све постаје озбиљније, потврђује и податак да су се у уторак увече немирипроширили и на градове на северу, а да су у Бирмингему страдале три особе азијатскогпорекла када је на њих налетео путнички аутомобил. Две особе су страдале на лицуместа док је трећа преминула у болници непосредно након пријема.  Владин комитет под именом “Кобра” који се састаје само у ванредним и кризнимситуацијама састао се на челу са Камероном након чега је он издао саопштење даполиција има свако легало покриће да користи сваку тактику која је неопходна да сеситуација подведе под контролу, укључујући већ поменуте гумене метке. Он је томприликом изјавио следеће: “ ово непрекидно насиље једноставно није прихватљиво ибиће заустављено. Ми ово нећемо трпети у својој земљи. Нећемо дозволити политицистраха да овлада нашим улицама”  Како би поткрепио своје речи Камерон је на улице Лондона извео чак 16000 полицајацакако би завео ред на улицама. По свим извештајима тренутно је у Лондону мирно алипитање је да ли је то само затишје пред буру. Док градови на северу и даље букте поднасиљем огласили су се и представници Британских десничарских организација који супонудили полицији св

оје услуге! Наиме, Стивен Ленон лидер Енглеске одбрамбене лиге изјавио је агенцији АПда ће око 1000 његових истомишљеника изаћи на улице како би “помогли у смиривањуситуације”.  Према његовим речима, неки чланови су већ спровели "патроле" покушавајући да умиреизгреднике, а на стотине њих ће им се придружити у среду. Ленон је пре свега на умуимао град Лутон који се налази северно од Лондона али је мислио и на друге градовеукључујући и Манчестер. "Ми ћемо зауставити нереде - полиција очигледно то не може",истакао је Ленон. [3]  Скотланд Јард саопштио је јутрос да је у Лондону до сада ухапшено 768 особа које суповезане са нередима. Појачано присуство снага реда, са оклопљеним возилима иконвојима полицијских марица који патролирају улицама Лондона, потрајаће најмање 24сата. [4]  Међутим, судећи на основу чињенице да се нереди шире и другим великимградовима Енглеске полиција ће имати пуне руке посла. Податак да суултрадесничарске организације понудиле помоћ полицији довољно говори и о чињеницида свакако иза понуде стоје и расистички мотивисани предлози да се “заведе ред наулицама Енглеске”.  Дискутабилно је давати претпоставке о томе када ће се нереди зауставити, али јечињеница да они говоре о дубокој латентној подели у енглеском друштву, које је заправоекономски и етнички мотивисано. Савремена Енглеска представља дом за бројне народекоји ипак нису успели да за себе нађу обећани живот у Уједињеном Краљевству. Питањеје да ли ће нереди захватити и градове на северу Енглеске, попут Шефилда, који сутрадиционално оријентисани ка радничкој класи и у коме средњи слој становништваЕнглеске који све теже живи има своје веома јако уточиште. Ова криза и немири којивладају у Енглеској одразиће се свакако и на економију земље, али питање је колико ћенемири утицати на британско ангажовање у рату у Либији. Ипак, једно је сигурно немирикоји се полако шире готово свим већим градовима Енглеске доказ су чињенице да нијесамо пуко хулиганство у питању већ да је савремена Енглеска дубокосоцијално-економски и етнички подељена и да је само питање било када ће овиантагонизми и искрснути у насилном облику који уколико се наставе озбиљно могууздрмати међународну позицију Енглеске а самим тим и Велике Британије.      [1]  h ttp://www.smedia.rs/vesti/vest/71807/    [2] http://www.bbc.co.uk/news/uk-14474393    [3] http://www.mondo.rs/s214269/Info/Svet/Desnicari-_Smiricemo_nerede_u_Engleskoj.html    [4] http://www.021.rs/Info/Svet/Nove-zrtve-u-Engleskoj.html        
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